



## **Митрополит Иларион: В каждом новом поколении новые люди будут откликаться на призыв Господа**

[gallery]

17 июня 2012 года, в Неделю 2-ю по Пятидесятнице, Всех святых, в земле Российской просиявших, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в московском храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке.

Владыке Илариону сослужили сотрудники ОВЦС в священном сане и клирики храма.

По окончании богослужения исполняющий обязанности секретаря ОВЦС по межхристианским связям протоиерей Дмитрий Сизоненко поздравил митрополита Илариона с предстоящим тезоименитством (6 (19) июня – день памяти преподобного Илариона Нового) и 25-летием монашеского пострига и служения в священном сане:

«Ваше Высокопреосвященство, дорогой наш Владыка митрополит! Накануне дня памяти Вашего небесного покровителя, преподобного Илариона Нового, от лица духовенства и всех прихожан этого святого храма, сотрудников ОВЦС и многих-многих людей, с которыми Вы связаны по служению, я хотел бы Вас поздравить и особо отметить, что в этом году отмечается двадцать пять лет с того момента, когда Вы, от юности возлюбив Христа, посвятили Ему свою жизнь.

Господь дал Вам богатые дары: ум, любящее сердце. И все эти дары Вы возвращаете, чтобы они служили созиданию Церкви Христовой. Мы знаем, что Вы несете самые ответственные, самые трудные послушания, которые Вам доверяет Святейший Патриарх. Вас любят и ценят, Ваше имя ассоциируется с самыми прекрасными качествами, которыми может обладать слугитель Христовой Церкви. С Вами всегда радостно совершать то самое драгоценное, что есть в жизни христианина, – Божественную литургию.

В память об этом юбилее мы хотим преподнести Вам эти священные сосуды. Просим принять их как знак нашей сыновней любви и духовного единства и помнить о нас, когда Вы будете совершать Божественную литургию в храме Божиим – в отечестве или на чужбине, на всяком месте владычества Господа. И пусть Господь дает Вам Свою силу и

Свою неиссякаемую духовную радость каждый день на многие, многие лета».

Затем митрополит Иларион обратился к присутствующим с архипастырским словом:

«Дорогие отцы, братья и сестры! Сердечно поздравляю вас с праздником – Днем всех святых, в земле Российской просиявших.

Мы сегодня слышали евангельское чтение о том, как Господь наш Иисус Христос призывал к апостольскому служению Своих учеников. Казалось, это были совершенно случайные люди. Вот идет Господь Иисус Христос по берегу моря, видит каких-то рыбаков, которые чинят свои сети, - людей необразованных, некнижных, ничем в этой жизни не прославившихся. Он им говорит: «Бросайте свои сети и пойдем со Мной». И они поступают по Его слову: идут за Ним, становятся Его апостолами и учениками и всю свою жизнь отдают миссии, которую Он на них возлагает.

За историю существования Церкви таких людей было очень много: после двенадцати апостолов Господь избрал еще семьдесят, а после них было еще бесчисленное число учеников Христовых, которые в разные эпохи, в разные времена и в разных странах призывались Самим Господом к служению, и которым Он Сам давал силы, чтобы они это служение несли. Таковыми были и святые земли Российской: и те, которые воссияли в святительском чине – епископы Церкви Христовой, и те, которые прославились в подвиге постничества – преподобные и богоносные отцы, и бесчисленный сонм мучеников и исповедников, просиявших на нашей Российской земле, и благоверные князья, цари и царицы, которые прославлены Церковью за свое благочестие. Многие, многие люди были такими же, как мы, но Господь неизреченным Своим глаголом призвал их к особому высшему служению, и они оставили свои рыболовные сети, оставили все, что их связывало с этим миром, и последовали за Христом. Каждому из них Господь дал нести разные подвиги: одни прославились в постничестве, трудах и молитвах, другие сияли на свещнице архиерейского служения, иные жили в миру и защищали Церковь Христову, Отечество от нашествия иноплемеников. Все они – великий сонм, великое множество – сегодня предстанут перед Престолом Господним, молясь за Святую Русь, за каждого из нас.

Господь и сегодня продолжает призывать Своих учеников. Мы не знаем, почему Он избирает одного, а не другого, не знаем, почему одни люди откликаются на зов Божий, а другие нет. Сам Господь говорит: «*Много званых, но мало избранных*» (Мф. 22, 14). Свой призыв к апостольской миссии Господь обращает к очень многим людям, но не все оказываются способны, подобно апостолам, бросить свои сети, бросить свои, если

необходимо, земные стяжания и последовать за Христом. Но такие люди всегда находились и будут находиться. Именно поэтому Господь говорит, что Церковь Христова будет стоять до скончания века и *врата адовы не одолеют Ее* (ср. Мф. 16, 18): в каждом новом поколении новые люди будут откликаться на Его призыв. И Сам Господь будет давать им силы на апостольское служение, потому что человеческих сил на это не хватает.

Мы знаем из Евангелия, что даже после того, как Господь Иисус Христос воскрес из мертвых, апостолы не знали, чем им заняться, не знали, что их ожидает: одни думали, что надо вернуться к своему прежнему занятию – рыбной ловле, другие полагали, что произойдет какое-то важное политическое событие и Воскресший Господь восстановит царство Израиля. И только когда Святой Дух сошел на этих малограмотных и ничем еще не прославившихся в жизни людей, они начали понимать, для чего Господь призвал их на служение.

Так и сегодня, когда поставляется на служение священник или архиерей, на него сходит благодать Святого Духа, и он действует уже не только своей человеческой силой, но действует через него Божественная благодать, «всегда немощная врачующая и оскудевающая восполняющая». Потому и не одолеют врата адовы Церковь Христову - такие люди всегда будут приходить, Господь всегда будет их избирать, а они будут откликаться на Божественный призыв. И они на этой земле будут продолжать дело Господне, как продолжали Его апостолы, а вслед за ними - святые разных земель, в том числе земли Российской.

Будем молиться нашим русским святым, чтобы они помогали и нам идти ко спасению, будем изучать их жития, будем учиться их подвигу и просить о том, чтобы они своей молитвой и своим небесным предстательством защитили нашу землю от всякого вражеского нашествия, защитили наши души от сил зла и помогли нам идти путем, которым они прошли до нас, прошли до самых врат Царства Небесного. Аминь".

Обратившись к протоиерею Димитрию Сизоненко, председатель ОБЦС продолжил:

"Я благодарю Вас, отец Димитрий, и в вашем лице духовенство храма и сотрудников ОБЦС за поздравление с Днем моего тезоименитства, 25-летием монашеского пострига и служения в священном сане. Обе эти даты мне придется встретить в путешествии в Китай, куда я отправляюсь сегодня после богослужения и где по благословию Святейшего Патриарха буду вести переговоры с Государственным управлением по делам религий Китайской Народной Республики, чтобы нормализовалась жизнь Китайской Автономной

Церкви, чтобы храмы, построенные русскими людьми в Китае, которые сегодня не действуют, снова стали действовать, а те, которые сегодня считаются действующими, но где нет священников, наполнились бы звуками Божественной службы, чтобы в них вновь начали совершаться таинства – в первую очередь, Божественная Евхаристия».

Затем митрополит Иларион вручил Патриаршую награду – орден преподобного Сергия Радонежского (III степени) – благотворителю храма иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке А.А. Рыбакову.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54031/>